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Déclaration Préalable
CAPA des assistants de Service social

Jeudi 25 juin 2020

Cette CAPA se tient après la mise en place de la loi de Transformation  de la Fonction Publique. La CGT Educ’Action, comme toutes les organisations syndicales, s’est prononcée contre cette loi,  qui remet en cause le paritarisme. En effet l’un des volets vide de leurs substances les instances paritaires et supprime leurs compétences, bafouant ainsi le dialogue social et laissant seuls les agents face à l’arbitraire de l’administration.
Dès cette CAPA, la mobilité des personnels n’est plus étudiée et accessible aux représentants des personnels. Les lignes directrices de gestion mises en places démontrent que l’administration décide seule et les organisations syndicales n’ont plus de vision globale sur le mouvement. Les CAP garantissent pourtant une gestion des carrières transparente et égalitaire pour les personnels.  

La CGT Educ’Action souhaite par ailleurs évoquer l’avancement et les promotions (qui relè- vent encore jusqu’en janvier 2021 des CAP) qui ne figurent pas à l’ordre du jour de cette CAPA. Permettez-nous de vous faire part de notre grand étonnement. En effet, les CAPA d’autres académies ont étudié et décidé les promotions des collègues, y compris les CAPA qui se sont tenues dès début juin. Nous avons interpellé l’administration sur ce sujet dès la réception de l’ordre du jour de notre CAPA. Il nous a été répondu que certains avancements avaient été repoussés à l’automne suite à une note de service en raison de la crise sanitaire et des conditions de travail. Or, toutes les CAPA ont bel et bien été préparées et ont eu lieu dans les mêmes conditions de confinement et de télétravail qu’à Paris. Comment expliquer que Paris soit une exception ? 
Enfin, nous ne pouvons ignorer que cette CAPA se tient pendant une crise sanitaire majeure qui a bousculé notre activité et nos conditions de travail. Il est important de souligner que le travail des 3 services sociaux (élèves, étudiants, personnels) a été indispensable et déterminant dans l’accompagnement des familles, des jeunes et des personnels dans cette situation inédite.
Ces circonstances ont mis encore plus en lumière les déplorables conditions de travail des assistants sociaux : manque ou absence de matériels, manque d’adaptation et de réactivité pendant le confinement de la part de la hiérarchie, bureaux non adaptés (bureaux partagés, très étroits, non confidentiels)…etc… 
La CGT Educ’Action ne cesse d’alerter depuis plusieurs années sur ces mauvaises conditions de travail. Nous rappelons que nous sommes le seul syndicat élu massivement par les assistants sociaux de l’académie. Par conséquent nous souhaiterions enfin être entendus. 
Réponse de l’administration suite à cette déclaration : 
Le mot « bafouer » n’est pas approprié. L’Académie de Paris est très attachée au dialogue social et souhaite poursuivre ce dialogue social. 

Concernant les promotions, le calendrier n’a pas permis de mettre à l’ordre du jour de cette CAPA ce point. La circulaire de l’Académie de Paris a été transmise tardivement. Pas d’informations concernant les autres académies, la diffusion de la circulaire académique a été sûrement transmise avant le mois de mars dans les autres académies. La prochaine CAPA aura lieu fin septembre. Ce point sera à l’ordre du jour.  
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